### 区块链技术的发展引来上海区块链创业热潮

# 中国首个应用区块链孵化基地落户宝山

区块链,这是当下的热词。麦肯锡的研究表明,区块链技术是继蒸汽机、电力、信息和互联网科技之后,目前最有潜力触发第五轮颠覆性革命浪潮的核心技术。区块链技术被视为下一代的互联网技术,具有广泛的应用场景,例如数字资产的登记及管理、数字资产转移和交易。区块链是构建未来网络空间的核心关键技术,将在物联网、金融、智能设备、医疗、教学、档案、司法、版权等领域有广泛的发展前景。

□记者 施勰赟

本报讯 近年来,宝山区在大 力推动创新产业发展,打造富有创 新活力的产业体系道路上越走越 快,曾经的老仓库、老堆场、老厂 房,如今已成为创新资源加速集 聚、新兴产业蓬勃发展的载体。庙 行镇作为宝山城市功能转型的重 要实践区,以努力建设成具有中心 城区功能的现代化精品示范镇为 发展目标。镇域内的上海智力产 业园是宝山"一带两核三轴"创新 发展布局中的核心园区。园区占 地面积784亩,总建筑体量达50万 平方米,目前已建成30万平方米, 先后获批国家高技术服务业重点 培育园区、上海市电子商务示范园区、上海"四新"经济创新基地。

为推动中国区块链技术的应 用及发展,中关村区块链产业联盟 与上海智力产业园达成合作,于2016年11月18日在上海智力产业园卓越时代广场,共同创建中关村区块链产业联盟上海协同创新中心。这一项目的启动,受到国内外各界人士广泛关注,中国信产部原部长吴基传、清华大学信息科学研究院院士陆建华、中国工程院院士徐少华和业界代表及上海宝山相关部门的领导嘉宾、专家学者,出席了上海协同创新中心的落成典礼。发起单位代表共同启动上海协同创新中心揭牌仪式。

中关村区块链产业联盟上海协同创新中心的建成,旨在推动未来网络空间基础设施产业在上海快速发展,提升我国在区块链技术领域的研究、开发和应用水平,通过创新促进经济增长,为在万物互联时代下的新一轮国际竞争中抢占标准专利的制高点和话语权提

供有力保障。联盟上海协同创新中心将定期组织国内外区块链产、学、研之间的交流合作,解决企业在区块链技术发展中遇到的技术攻关、知识产权保护等问题,聚焦区块链技术的标准化及产业化,打造完整的区块链产业链。

中关村区块链产业联盟秘书长王安平表示:"区块链技术是一种颠覆性的互联网前沿技术、将推动互联网从信息互联网到安全的、价值互联网的升级。对实现网络强国、实施国家大数据战略具有重大意义。因此积极推动区块链技术发展,利用其共识机制实现共享经济时代下,互联网经济的发展和转型数在必行。"

与联盟上海协同创新中心同时成立的,还有上海智力产业园天空区块链孵化基地以及上海股权交易托管中心上海智力产业园孵

提供人才培养、技术支持与融资上 市指导。孵化基地设在上海智力 产业园卓越时代广场8号楼5楼,旨 在响应国家的"双创"政策,为区块 链领域的创业公司提供良好的平 台和服务支持,推动区块链技术的 产业化发展。天空区块链孵化基 地,作为中关村区块链产业联盟上 海协同创新中心的运营单位,将为 区块链创业团队提供技术支持和 培训,研究开发区块链技术的应用 与服务,组织国内外区块链交流与 合作渠道,帮助企业成功创业;上 海股权交易托管中心上海智力产 业园孵化基地将为区块链创业团 队以及传统中小型企业利用区块 链技术的成功转型提供专业金融 咨询和扶持,通过政策引导以及资 本导入,帮助企业转型、创业成功。

为联盟上海协同创新中心成立庆典增色的,还有同期召开的区块链全球论坛。论坛广泛邀请了国内外各行各业与区块链产业相关的专家和企业,就区块链技术以及产业化应用与服务展开精彩的分享与交流。是一场高质量的国际化区块链交流盛会。

#### □短讯

#### 奉贤区与中国电信携手 推进"互联网+"战略合作

日前,奉贤区政府与中国电信 上海公司签署推进"互联网+"战略 合作协议。

根据协议,"十三五"期间,双方将在综合信息基础设施、科创中心建设、互联网+智慧民生、互联网+城市治理等方面展开合作,着力推进网格智能化、业务生态化、运营智慧化,努力将奉贤打造成为面向未来的智慧城市。

通讯员 孙燕

#### 松江社会福利院 分院落成

松江区"十二五"期间重大项目——松江社会福利院分院于日前落成。

据介绍,总投资近2亿元的松江社会福利院分院,是一座融养老、护理、康复、医疗、娱乐、休闲为一体的综合性福利机构。该分院共设置养老床位560张,其中失智失能老人床位占80%以上,契合基本公共服务养老机构主要收住失智、失能、高龄等困难老人的发展导向。值得一提的是,该分院还设置了100张儿童福利床位,成为本市郊区首家儿童福利机构。

通讯员 陈燕

#### 金山巴士29辆 混合动力车投入使用

近日,金山巴士公交29辆申沃 混合动力车正式投入营运一线,标 志着该公司正式迈入新能源车时 代。

据了解,在上海市巴士集团车 辆调拨统一安排下,金山巴士公交 公司于今年开始启动调拨工作。 该公司技术机务部负责人介绍,此 次调拨的车型为申沃混合动力城 市客车(SWB6127CHEV2),该车 型身长为12米,宽2.5米,共有32个 座位(包含驾驶员座位),是一款插 电式混合动力新能源车。为顺利 推进该项工作,公司技术机务部联 合营运信息部,认真组织,精心安 排线路驾驶员实操培训,并多次邀 请厂方技术人员上门进行辅导,逐 一解决新车型在维修、营运服务操 作中碰到的问题。截至10月初,金 山巴士公交29辆新能源车已在金 枫线、金山2路、金山3路等线路上 正式投入使用。

通讯员 徐颖 冯李华

#### 金山提前完成今年老年人助餐点建设任务

## 全区助餐服务点达39家

□通讯员 夏芬

本报讯 近日,金山区山阳镇渔业村老年日间活动中心暨助餐服务点正式开放,这是该区今年第16家新设的社区老年人助餐服务点。至此,该区已超额并提前完成全年老年人助餐服务点建设任务。

79岁的张吉林是村助餐服务点的"常客"。自从8月份,山阳镇华新村老年日间活动中心暨助餐服务点开放以来,张老伯经常过来。中午,张老伯在日间活动中心和老朋友看完电视后,到助餐服务点拿了一份大排、红烧豆腐、蛋花汤,只花费5元。"这里的菜卫生又实惠,我常来吃。"

近年来,金山区为帮助独居、纯老家庭中的高龄老年人解决日常用餐困难问题,提高老年人的生活质量,先后修建了39个助餐点。今年全区助餐服务已达8067人次,预计全年助餐服务可达9700人次,同比增长20.3%。34家日托机构共服务老人6922人次,预计全年8306人次,同比增长7.1%。



11月14日是"世界糖尿病日",奉贤区西渡社区卫生服务中心奉浦家庭医生服务团队迎着秋雨在九华服务站开展免费测血压、血糖、眼底镜检查等义诊服务,并由家庭医生向居民朋友们传授浅学易懂的健康膳食、合理运动等专业糖尿病管理知识,有效提升了辖区居民对糖尿病的重视,普及糖尿病防治知识。近百名居民接受义诊服务。 通讯员 王菊萍 摄/文



日前,浦东新区杨思水 闸近700米包钢板修复工程 竣工验收。

据介绍,杨思水闸闸室 包钢板是为防止船只碰撞闸 室防汛墙而设置的"保护 层"。原有的包钢板因被来 往船只碰撞破损起翘,成为 水闸通航中的安全隐患。

包钢板修复工程于2016 年6月20日开工,10月20日 完工。工程采用趁落潮间隙 式停航的方法,对692米闸室 包钢板实施修复。

图为修复后的杨思水闸 包钢板,不仅闸室面貌一新, 而且消除了安全隐患。

通讯员 陈志强 摄/文

### 松江九里亭街道 拆违逾10万平方米

□通讯员 朱晓靓

本报讯 陇西实业、陇盛物流、深鑫建材等企业近万平方米违法建筑近日被拆除。至此,今年松江区九里亭街道拆违总量已达10.17万平方米,提前超额完成年初定下的拆违9万平方米的目标。

陇盛物流公司内擅自搭建的彩钢板大棚被拆除,祝山市场违法搭建的简易多层建筑全部清拆……一批重点难点地块违法建筑被清拆,既消除了安全隐患,又让区域环境逐渐变得整洁有序。借助此次"五违四必"区域环境综

合整治的契机,九里亭街道狠抓拆违, 着力补齐生态环境短板。今年以来,该 街道开展了一系列综合整治,拆除部分 大型综合性市场、体量庞大的厂区违 建、自建小区违建,以及商品房小区违 建。同时,还配合老宅基综合整治,对 松沪村油车队等老宅基地块开展整治。

该街道有关负责人表示,通过整治,九里亭街道为未来发展腾出了空间。接下来,将脚步不停、力度不减,持续打击各类违法搭建,开展"五违"整治,改善街道市容市貌和居民生活环境,不断提升市民的获得感和幸福指数。